

城市管理要像绣花一样精细

记者手记

近年来,郑东新区能够成为全省经济社会发展亮丽的名片,很大程度上得益于对城市管理的高标准、严要求和持续发力。通过大力推进路长制改革和市容大整治大提升,市容环境干净整洁、城市道路平整畅通、交通秩序规范有序、城市亮化流光溢彩、城区河道水清岸绿,一个颜值更加靓丽、更加突出的郑东新区渐渐呈现在市民面前。

而有这样一群人,为了城市的整洁,他们一直坚守在第一线……

记者 马燕 实习记者 钱韵璇 通讯员 王晨阳 文/图

工作的样子真美 郑东有你们真好

“你认真工作的样子真美!”——前不久,一张环卫工人趴在地上,用毛刷子清理窨井口污垢的照片被网友送上热搜。拍照片的是郑州市民李先生,照片中的人叫弓志霞,是郑东新区CBD区域一名环卫工人。面对记者,弓志霞以“工作太普通”为由婉拒了采访,默默坚守在环卫一线。

无独有偶,在今年年初,负责七里河北路的环卫工人花小舜正在七里河北路的一个果皮箱前,半跪着擦拭死角的灰尘,这一幕也被路过的热心人现场点赞。

恪尽职守,干在实处——在郑东新区深化推进路长制改革的进程中,无数弓志霞、花小舜式的平凡职工的事迹被发掘出来,不断丰富着城市建设者的内涵,也成为推动“城市出彩,品质提升”的不竭动力。



握指成拳聚合力,共绘宜居郑东景

兴东市政公司多次召开“路长制”工作再深化会议、推进会议、发现问题及时通报整改会议。从各部门到一线,处处有传达,次次有回音,形成了整体站位高,标准意识强,团队协作效率高的良性循环。

创新环卫机械作业模式,积极开展冲洗绿篱专项工作;为切实提升管养整治能力和服务水平,针对CBD、金

水东路、农业路、黄河路、高铁站等重点区域,实行国际会议保障模式,强调机械化作业为主,人工精细化保洁巩固的作业模式,人工延时保洁至23:00。针对安置区、背街小巷等人员密集区域,注重路面垃圾、卫生死角、油渍污渍、道路栏杆、果皮箱等设施的冲洗擦拭,集中一切力量遏制“脏、乱、差”行为。



久久为功重实效 长效机制保成果

为实现路长制工作成效常态化、持久化,兴东市政公司创新“八个一”工作方法。即“一条路一个人,一问题一整改,一日一汇总,一月一评比”。公司以绩效考核奖励措施为抓手,建立道路清扫成果评比机制,以先进带动后进,营造管养工作竞争氛围。公司领导带队深入管养一线,上路开展巡查工作,亲力亲为,真抓实干。各巡查员进行全区域全覆盖巡查,发现问题及时反馈,整改一件,销账一件。

在“八个一”的工作模式指导下,兴东市政公司的路长制工作开展得有声有色,对于下一步工作,公司将进一步坚定信心,提高站位,对标西安等成熟地区的经验做法,积极发动职工群众参与、监督、巡查,形成“人民城市人民管”的合力,推动“路长制”工作标准化、专业化、常态化,以持续发力,久久为功的韧劲,让城市精细化管理水平努力走在全区、全市前列。

随着郑东新区路长制改革进入到关键阶段,郑东新区管委会各级领导运筹帷幄,兴东市政全体一线人员合力奋进,取得了阶段性胜利。下一步,兴东市政公司将以深入实施“筑体系强堡垒争先锋”机制为着力点,形成“管养专业联动、党建生产联抓、路面问题联治”的共建机制,唱响城市管养新节拍,竭力以盛誉满载的城市形象,为推进郑州建设成国家中心城市坚定稳健发展步伐。

生产安全两手抓,汇聚匠心促发展

为合力共建郑东新区宜居、天朗气清的国际大都市环境,兴东市政公司管养严把作业质量,在全力保障管养成效的基础上,着眼于市容市貌的双重提升。其中照明管养专业狠抓安全生产责任制,以高标准、高效率、高技术为目标,克服时间紧、任务重等实际困难,圆满完成金水东路景观照明提升改造、商务内环照明景观提升、背街支路亮化改造等工作,数年来如一日绘就东区的流

光溢彩。针对市政道路桥梁维护,严格按照“勤小修,免大修,夜间施工不断行”的工作方针进行精细化维修提升,定期对市政桥梁进行“健康体检”和“美颜刷漆”;引进沥青路面热再生综合养护车实现病害道路不受季节限制快速养护修复,提高市政管养的时效性;根据“防大汛、抗大旱、救大灾”的方针,充分做好应急预案和防汛演练,锤炼队伍,确保安全度汛。



党建助推路长制,深入一线强堡垒

兴东市政党支部目前共有20名党员,其中绝大部分党员都参与一线管养工作,根据这种人员结构特性,兴东市政党支部最终确立了“党建助推路长制1+2+N”工作方法,激活“红色动能”。“1”是指以管养区域为单位,每位党员“包干认领”一个区域,确保“管到最后平方米”。“2”是指党员每月至少前往包干区域两次。党员在巡查工

作中主要以“发现问题一督促整改一验收成果”的模式推进“划分责任区,党员走基层”活动与“路长制”的有效结合。“N”是指延伸主题党日活动内容、创新“三会一课”学习方式。例如开展“党员捡烟头活动周”、邀请一线模范为党员“讲党课”等活动,通过挖掘典型、积极参与、主动融入的方式,推进路长制工作常态长效。

